Júbilo e união: manifestação de gratidão à Fundação Allan Kardec (FAK)
“A multidão dos que haviam crido era um só coração e uma só alma ...” (At 4, 32).
As primeiras comunidades cristãs eram movidas por inusitado entusiasmo, comunhão de propósitos e júbilos de gratidão, marcas que passariam a distinguir os que se reúnem sob os ensinos de Jesus.
A pandemia trouxe perplexidade. De repente, nos vimos envolvidos pelo dilema da samaritana referida no Evangelho. Onde adorar a Deus: se no monte Sião ou no monte Gerizim? No nosso caso, sem a FAK, onde e como exercitar nossa religiosidade?
Aos poucos, a resposta do Cristo para a samaritana começou a fazer sentido, também, para nós: os verdadeiros adoradores de Deus o adoram em espírito e verdade, manifestando tal disposição por atos que testemunhem nossa condição de verdadeiros cristãos.
A FAK, espaço de aprendizados dos ensinos do Cristo, agigantou-se em nossas considerações e começamos a perceber o quanto ela era bênção em nossa vida e o quanto nós, seus trabalhadores, devíamos ser gratos aos seus dirigentes que, mesmo sob dificuldades extremadas, têm conseguido mantê-la atuante, sólida e unida. 
Assim, quando o retorno presencial se torna visível, mesmo com a ansiedade para que seja logo, seguimos unidos e alegres, uníssonos com a direção da FAK, certos de que, entre os inesquecíveis púlpitos de Jesus, como as margens do Genezaré, as praças de Jerusalém, o monte das bem-aventuranças, nossa Casa continuará sendo um deles.
Recordando os primeiros grupamentos cristãos, os abaixo nominados, nos associamos às medidas institucionais destes difíceis tempos da pandemia e, mesmo saudosos do calor envolvente dos abraços presenciais, seguiremos como um só coração e uma só alma.
Manaus, 21 de outubro de 2021
(42 anos consolando e semeando o bem, sob as bênçãos de JESUS)
José Alberto da Costa Machado (Coordenador da Manifestação, 99964-6455)

Ana Kalina Moura de Paula, Ana Maria dos Santos Andrade, Anatólia Batista Ribeiro, Anderson Teixeira Mattos, Avane Maria Nogueira Teixeira, Carol de Oliveira Nogueira, Cléa Lima do Amaral, Darci Martins Neves, Denise Lopes Cardoso, Denise Morgado de Oliveira Junqueira, Dulcimar Martins de Oliveira, Eduardo Bianchi Ramalho de Castro, Elaine Alves da Rocha, Ely Sandra Santiago Bruno, Eneas Santos Angelim, Eveline de Oliveira Martins, Fátima Maria Costa Castro, Gean Peixoto da Silva, Ivo Célio da Silva Lobato, Janara de Jesus Machado, Jefferson Rebello Pimentel, João Carlos dos Santos Jr., Joecila Santos da Silva, José Amarildo Santos da Silva, Joseny Guimarães de Andrade, Klátia Mazarello Brasil de Lima, Lenara Barros Muniz de Paula Nunes, Lisa Mara de Barros Lins, Lúcia Alves da Rocha, Marcia Amorim de Souza Cruz, Marcia Fernandes Rodrigues da Silva, Maria Auxiliadora Gonçalves Melo, Maria Auxiliadora Melo, Maria Eloisa da Silva Vieira, Maria das Dores de Jesus Machado, Maria do Socorro Corrêa Soares, Maria Jose Moreira Pinheiro, Maria Perpétuo Socorro Costa Florenzano, Maria Socorro Brito da Costa, Márlio José Lima Dutra, Nara Suely D’Avilla Cavalcante, Neida da Rocha Cidade, Nilza Souza Reis, Nívea Santos de Melo Dutra, Raika Lopes de Magalhães, Raquel Santos Maciel, Roque Mendonça de Brito, Rosália Guimarães Sarmento, Sandra Regina Araújo Ramalho, Santa Maria Oliveira de Melo, Tânia Socorro da Silva e Silva, Tania Santos de Melo, Tulio Condé Duarte Silva.



